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Aktuellt 
 
Finansieringsgruppens rapport är nu klar 
Den finansieringsgrupp som har arbetat med att utarbeta ett förslag för den fria bildningens 
finansiering fr.o.m. 2011 har den 19.3 avgivit en rapport. Bildningsforum och FAMI har ombetts ge 
utlåtande om rapporten till Undervisningsministeriet senast 22.4. Rapporten finns att läsa på 
finska på ministeriets webbplats. Ett sammandrag finns på svenska: 
http://www.minedu.fi/OPM/Julkaisut/2010/Vapaan_sivistystyon_rahoitus.html?lang=sv  

 
Undervisningsministeriet byter namn 
Undervisningsministeriet byter namn till undervisnings- och kulturministeriet . De utbildnings-, 
forsknings-, kultur-, idrotts- och ungdomspolitiska uppgifterna ändras inte. 
Enligt undervisningsminister Henna Virkkunen  och kultur- och idrottsminister Stefan Wallin  
beskriver det nya namnet på ett bättre sätt ministeriets verksamhetsfält. Det nya namnet tas i bruk 
1.5.2010. Läs mer här: http://www.minedu.fi/OPM/Tiedotteet/2010/03/OPM.html?lang=sv  

 
Folkbildningen i TV-programmet Min Morgon i FST5  
Finns intresse att delta i ett återkommande inslag i TV-programmet Min Morgon 
(www.minmorgon.fi )om den fria bildningen i Svenskfinland? Det handlar alltså om att skapa en 
ring av folkbildare som kan ge initierade kommentarer från sin hemtrakt. I programmet kunde 
också presenteras intressanta, folkbildande kurser och aktiviteter. Mer info av Cityportal Ab:s VD 
Henrik von Pfaler, henrik.pfaler(ät)cityportal.fi. 
 
Arbetsgrupp föreslår indragning av studierätten som  säkerhetsåtgärd   
En av undervisningsministeriet tillsatt arbetsgrupp föreslår ändringar i lagar som berör utbildning 
för att höja säkerheten i utbildning och arbetsliv. Ändringarna gäller bl.a. hinder för antagning av 
studerande, indragning och återföring av studierätten samt drogtest och disciplin.  
Enligt undervisningsminister Henna Virkkunen skall lagpropositionerna avlåtas redan i juni så att 
lagen kan träda i kraft i augusti 2011. Läs mer: 
http://www.minedu.fi/OPM/Tiedotteet/2010/03/sora.html?lang=sv  
 
Delta i en förfrågan om sociala medier 
European Association for the Education of Adults - www.eaea.org håller på med en nordisk 
undersökning om sociala medier och deras bruk inom folkbildningen.  
 
Sociala medier som blogg, facebook och twitter har fått starkt genomslag hos privatpersoner. Men 
kan eller bör man använda t.ex. facebook som kommunikationskanal för en organisation? Vilka 
erfarenheter har ni på detta område? Detta försöker nu en nordisk arbetsgrupp för sociala medier 
att kartlägga genom en undersökning. Oberoende om du har erfarenheter eller inte av sociala 
medier vill vi gärna ha dina svar och vi lovar dela med oss av resultatet. 
Svara gärna på deras enkät senast 1.4  på webben och skicka gärna runt en förfrågan till era 
nätverk om att besvara enkäten på adressen http://www.surveymonkey.com/s/sosialemedier  
Frågorna är på norska och engelska. Det tar ca 3-4 minuter att besvara dem. 
 
 
EU-temaåret 2010 
Europa går samman för att kämpa mot fattigdom och social utestängning år 2010. I Finland har 
man valt deltagande och tillhörighet som huvudtema. Temaåret genomförs genom olika 
evenemang, tillställningar och seminarier mm. 
Läs mera om EU temaåret på webben http://www.2010againstpoverty.eu/about/?langid=sv . 
Tilläggsinformation ges av projektsekreterare Eeva Ahtee, tfn (09) 7747 2212, 040 552 4088, 
eeva.ahtee@stkl.fi 

 



EUROPEAN LABEL - europeisk kvalitetsutmärkelse för språkundervisning, och 
årets språklärare 2010.  
För att höja effektiviteten och förbättra kvaliteten på språkundervisningen har Europeiska unionen 
lanserat en europeisk kvalitetsutmärkelse för språkundervisning, European Label. Syftet med 
kvalitetsutmärkelsen är att betona betydelsen av språkkunskaper och språkstudier samt att främja 
mångsidiga språkkunskaper hos medborgarna i Europeiska unionens medlemsländer. 
Mer information på Bildningsforums webbplats  
http://bildningsforum.fi/valkommen_till_bildn/newsmod-5251-1377.html  

 
Seminarium om framtiden för den fria bildningen i Å boland 17.3.2010 
Vid seminariet som ordnades 17.3 dryftades den fria bildningens framtid i Åboland. Seminariet 
drog ett 50-tal deltagare. 
Läs artikel från ÅU 17.2 och Björn Walléns presentation från seminariet på Bildningsforums 
webbplats http://bildningsforum.fi/valkommen_till_bildn/newsmod-5251-1378.html  

 
Bildningsforums eForum-projekt  
Bernt Klockars genomförde under hösten 2009 en kartläggning av lärarnas kunskaper och behov 
av fortbildning inom området IKT. Även rektorernas attityder kartlades. 
 
I januari ordnade Bildningsforum inom projektet eForum en resa till BETT-mässan i London. Det 
är Europas största mässa om undervisningsteknologi. Bernt Klockars planerade och hjälpte till 
med arrangemangen vid resan.  
 
På Bildninsgforums webbplats kan du läsa Klockars rapporter om kartläggningsresultaten och om 
BETT-mässan. http://bildningsforum.fi/valkommen_till_bildn/newsmod-5251-1348.html  
Också Mikael Erickson besökte mässan och hans artikel finns publicerad i Svenska 
studiecentralens tidning Mentora nr. 1/2010 http://ssc.huset.fi/files/mentora%201-10.pdf 
 
 
Ett annorlunda samarbete 
Läs Martin Näses fascinerande reseskildring från en (bildnings)resa till Iran som han gjorde 
tillsammans med Raseborgs mi:s biträdande rektor Thomas Dahlström. Martin Näse är 
Bildningsforums ordförande och utvecklingschef vid Kronoby folkhögskola.  
http://bildningsforum.huset.fi/files/Nyhetsbrev/Nyhetsbrev%200310/Reza.pdf  

 
 
Fortbildning, seminarier och kurser  
 

Nätkunskaper i arbetslivet   
Vasa sommaruniversitet arrangerar följande två fortbildningskurser. Anmälan sker via adressen 
http://www.vaasankesayliopisto.fi/web.php?sida=21&sprak=swe&kurs=966  
 
1) Sociala medier i lärande och undervisning       (kursen går på finska och svenska) 
Tid och plats:  to 25.3.2010 kl.18-20 Vasa universitet, Tjärhovet, Palomäki-salen, A201  
Föreläsare:  undervisningsteknolog Peter Ahlroos, IT-pedagog Maria Byholm 
Innehåll:  Sociala medier som nya verktyg i lärarens arbete, kommunikations- och  
samarbetsformer som stöd i undervisningen 
Avgift:  40€, medlemmar 32 €    
Anmälan:  senast 19.3. 2010 
  
2) Så fungerar videokonferens vid det egna arbetsborde t – företagarens lättanvända 
kommunikationsverktyg     (kursen går på finska och svenska) 
Tid och plats:  ons 14.4..2010 kl. 18 – 20 Vasa Universitet, Tjärhovet, A213                 
Föreläsare:  undervisningsteknolog Peter Ahlroos, IT-pedagog Maria Byholm 
Innehåll:  Nya verktyg, mötes-, kommunikations- och kontaktformer som stöd för upprätthållandet av nätverk. 
Praktiska tips gällande Adobe Connect Pro. 
Avgift:  50e, medlemmar 40e   
Anmälan:  senast 31.3.2010 
 
 



Stressa rätt! föreläsning 29.3 i Vasa med Med.dr. D an Hasson 
Stress är en livsviktig reaktion som rätt använd kan bidra till ökad livskvalitet, förbättrad hälsa och 
högre prestationsförmåga. Samtidigt utgör stressrelaterade sjukdomar ett betydande problem för 
folkhälsan. Men ett snabbt tempo, många järn i elden och höga personliga krav är inte 
ohälsosamt i sig. Med effektiv stresshantering och tillräcklig vila stimuleras kroppens olika 
skyddssystem och kroppen och hjärnan stärks långsiktigt. 
Dan Hasson  är medicine doktor, leg sjukskötare och diplomerad österländskt utbildad 
akupunktör. Han är en av nordens ledande forskare inom stresshantering vid Karolinska Institutet 
och Stressforsknings- institutet 
Mer om föreläsningsinnehållet kan du läsa på SSCs webbplats 
http://ssc.fi/sve/newsmod-4945-1373.html  
Tid:  måndag 29.3 kl. 9-12  
Plats:  Akademisalen, Academill, Strandgatan 2, Vasa  
Deltagaravgift:  40 euro (inkl. Kaffe/te + smörgås)  
Anmälning:   Skicka in din anmälan via anmälningssidan 
http://www.ssc.fi/sve/kursinformation/anmalan_stressa_ratt/    
eller till anna-karin.ohman(a)ssc.fi, 050-3421890  
eller Folkhälsans Förbund, anna-lena.blusi(a)folkhalsan.fi, 050-5428176 
 
Hållbar livsstil - inspiration för dig och för din undervisning  
Fortbildningsseminariet som ordnas den 25-26 maj 2010 i Helsingfors har som syfte att inventera 
konkreta sätt att arbeta med hållbar utveckling inom den fria bildningens olika ämnesområden. 
Målet är att ge deltagarna färdigheter och kunskaper på dels det egna, personliga planet (hållbar 
livsstil) samt inom det professionella, i arbetet, hitta inspirerande sätt att implementera en hållbar 
utveckling i bildningsarbetet. 
Innehållet är både teoretiskt och praktiskt till sin karaktär. Under två dagar granskar vi olika 
synvinklar av den fria bildningens roll för en hållbar utveckling. Intressanta föreläsningar och 
diskussioner och varvas med inspirerande workshops för både händer, kropp och själ.  
Tidpunkt:  25.5.2010 kl 9.00- 26.5.2010  kl. 14.30 
Ort och plats:  Helsingfors svenska Arbis 
Målgrupp: Lärare, timlärare, rektorer, övrig personal inom fri bildning 
Kursen finansieras av Utbildningsstyrelsen samt FAMI och är därför avgiftsfri.  FAMI bjuder på 
lunch, middag och kaffe under seminariedagarna.  Deltagarna/ arbetsplatsen svarar för kostnader 
för resa och logi. 
Anmälan senast 12.5.2010 till Christina Teirfolk, tel. 06-324 7243, christina.teirfolk@abo.fi    
OBS!  Ange  arbetsplats, undervisningsämne, behov av specialdiet samt vilken workshop ni 
önskar delta i. 
Utbildningsstyrelsen seminarium om den fria bildnin gen 14.4 
Utbildningsstyrelsen arrangerar 14.4 seminariet ”Uudistuva ja kehittyvä vapaa sivistystyö”. Se 
program och mer information här: 
http://db3.oph.fi/koulutuskalenteri/ophtilaisuus.asp?ID1=991  
 
Fortbildning för ledare av grupper i gymnastik, dan s och motion 
5.5.2010 i Borgå  
Den avgiftsfria fortbildningen är avsedd för ledare av motionsgrupper för vuxna i dans, gymnastik 
och träning såväl inom kommunal verksamhet som inom föreningar. 
Tillställningen är positivt tvåspråkig. Föreläsarna talar turvis svenska och finska. 
Kursen arrangeras av Borgå medborgarinstitut i samarbete med Borgå stads idrottsväsen och 
Social- och Hälsovårdssektorn i Borgå stad. Svenska kulturfonden delfinansierar fortbildningen.  
Tid:.  Onsdag 5.5.2010 kl. 18–21 
Plats: Borgå medborgarinstitut , Skepparegatan 9 
Anmälningar senast 28.4  www.porvoo.fi/idrott  
Frågor riktas till rektor Maria Malin, maria.malin@borga.fi  
Programmet som helhet finns på bildningsforums webbplats 
http://bildningsforum.fi/valkommen_till_bildn/fortbildning/  
 
Medborgarfostran i utbildning och undervisning 12.4 .2010 i Tammerfors  
Seminariet går på finska och hålls kl. 9.30 – 16.00  
Arrangör: Kansanvalistusseura ja Tampereen ammatillinen opettajakorkeakoulu 
Läs mera om seminariet och anmäl dig senast 31.3. 
http://www.kansanvalistusseura.fi/lomake.php?action=vastaa&juttuid=190&lomakeid=9&popup=1 
 



Diskussionsmöte om framtidens elektroniska tjänster  inom vuxenutbildningen 
EDU-vuxen arrangerar i samarbete med UVM, ANM, Regionförvaltningsverket i Västra och Inre 
Finland ett diskussionsmöte gällande framtidens elektroniska tjänster inom vuxenutbildning. Kom 
med, diskutera och påverka hur dessa tjänster skall utvecklas! Mötet hålls 15.4 kl 9:30-16:30 vid 
arbets- och näringsministeriet, Södra Esplanaden 4, Helsingfors. 
Sista anmälningsdag är den 6.4 via EDU-vuxens hemsida: 
http://edu-vuxen.arcada.fi/ 
Här hittar du också tillfällets program. 
 
Ungdomsarbete i dag och i framtiden 27.4.2010 i Helsingfors  
Seminariet, som går på finska, är ämnat för dem som arbetar med mångkulturellt ungdomsarbete 
och målet är att skapa nätverk mellan aktörer som arbetar i området mellan Helsingfors och Lojo.  
Seminariet hålls vid  De ungas aktivitetscenter, Hape  (Sörnäisten rantatie 31, Helsinki)  
Läs mer på arrangörens hemsida http://www.kannelopisto.fi/ och anmäl dig senast 9.4.2010 
opisto@kannelopisto.fi (namn, organisation, kontaktuppgifter) eller per telefon (019) 357 811. 
Förfrågningar till Merja Leinonen merja.leinonen@kannelopisto.fi eller gsm 044 357 8128. 

 
Professor Howard Gardner i Helsingfors 26.5.2010  
CICERO Learning -nätverket ordnar ett halvdagsseminarium 26.5.2010 kl. 13, där 
huvudföreläsaren är professor Howard Gardner (Harvard University), som lanserat begreppet 
multipla intelligenser. 
Seminariet är riktat till professionella inom utbildningsfältet (bl.a. lärare, rektorer, vuxenutbildare, 
personalbranschens experter) samt för alla som är intresserade av lärande och framtidens 
kunnande.  
Mera information om seminariet publiceras på följande adress under de närmaste veckorna. 
http://www.cicero.fi/sivut2/events_Gardner_Helsinki_May2010.html 
 
From Tacit to Explicit: Embodied in PBL –  
den tionde konferensen om problembaserad undervisning i Finland ordnas 5.-6.5.2010 samt en  
förhandskonferens för nybörjare i Tammerfors 4.5.2010 
Sista anmälningsdag är 26.3. Läs mera på http://www.probell.fi/ 
Fria bildningsarbetets aktualitetsdagar i området v ästra och egentliga Finland 26. – 
27.5.2010 i Sastmola  
Syftet med seminariet är att träffas för att diskutera aktuella frågor i regionen och att utveckla 
verksamheten. Målgruppen är den fria bildningens rektorer, personal och förtroendevalda.  
Bl.a. behandlas arbetet inom KEHO-processen, vilka möjligheter som finns för mångkulturellt 
arbete i regionen, samt vilka behoven är gällande forsknings- och fortbildningsprojekt. 
Tilläggsinformation:  http://www.vsop-ohjelma.fi/index.php?aid=11787&%20k=11787 
Sista anmälningsdagen är 7.5  på Regionförvaltningsverkets hemsida www.avi.fi/lansi. 
 
Webbseminarier och konferens med temat MOTIVATION 
NVL ordnar en timme långa distansseminarier på webben en gång per månad med temat 
motivation under hela våren.  
Seminarierna är inledningssessioner för NMR:s konferens 3-4 juni om Motivation.  
Läs mer  på  http://www.nordvux.net/object/23470/nordiskkonferensommotivation.htm  
Seminarierna ordnas kl. 12.00 den 26.3, 26.4 och 26.5  och deltagandet är gratis. 
Anmäl dig via webbplatsen http://www.frae.is/webinar-on-motivation 

 
Nordisk konferens om Motivation 3–4.6.2010 i Köpenh amn 
Nordiska ministerrådet (NMR) och Nordiskt nätverk för vuxnas lärande (NVL) bjuder under det 
danska ordförandeskapet 2010 till en Nordisk konferens om motivation. Konferensen är ett 
Konferensen planeras och genomförs för Rådgivningsgruppen för det nordiske samarbetet om 
vuxnas lärande (SVL) och av Nordiskt nätverk för vuxnas lärande (NVL) och erbjuder ett 
tvärsektoriellt, nordiskt möte där keynote-upplägg, erfarenhetsutbyte, samtal och nätverkande ger 
möjlighet att diskutera frågor som t.ex:  
• Hur kan man skapa lärande miljöer som motiverar och inbjuder till lärande?  
• Vad kan motivera målgrupper, som riskerar att förbli utanför arbetsliv och utbildning?  
• Vilka grupper når man inte och varför inte?  
• Hur behålla deltagarna i utbildningssystemet?  
Mer info:  http://www.nordvux.net/object/23470/nordiskkonferensommotivation.htm 



Aktuella ansökningar 
 
Ansökan om statsunderstöd inom programmet Kunnig 
Svenskspråkiga enheten för undervisningsväsendet lediganslår att söka statsunderstöd för 
utvecklande av undervisningspersonalens fortbildning åren 2010–2011. Understödet ingår som en 
del i UvM:s program Kunnig (Osaava-ohjelma). Ansökningstiden är 8.2–9.4.2010.  
Understödet kan sökas av utbildningsanordnare inom den grundläggande utbildningen, 
gymnasieutbildningen, den grundläggande yrkesutbildningen, den yrkesinriktade 
vuxenutbildningen, fria bildningen och den grundläggande konstundervisningen. 
Ansökningsblanketten och anvisningar om ansökan finns på regionförvaltningsverkets webbsidor 
(Länsstyrelsens sidor) http://www.laaninhallitus.fi/lh/lansi/siv/home.nsf/pages/index_sve 
 
Ansökningstiden för forskarstipendier och uppmuntri ngsstöd utlöper 16.4.2009  
Samverkande bildningsorganisationerna SBO stöder forskningen kring vuxenutbildningen genom 
att bevilja forsknings-, uppmuntrings- och resestipendier.   
Läs mera på http://www.vsop-ohjelma.fi/index_se.php?k=3037  
Vem som beviljats anslag tidigare visas webbplatsen http://www.vsop-ohjelma.fi/index.php?k=2839  

Grundtvig ansökningsomgång 2010 
31.3 Seniorfrivilligarbete 
31.3 Expertutbyten 
30.4 Fortbildningsstipendier för vuxenutbildningspersonal 
15.9 Fortbildningsstipendier för vuxenutbildningspersonal  
Fortlöpande ansökningar: Besök och utbyten, förberedande besök (ansökan bör inlämnas senast 
2 månader innan tidpunkten för planerad resan)  
För mer info om Grundtvigprogrammet: www.cimo.fi 
   Välj i den lägre tvärbalken: Program och aktiviteter –> EU-program och –aktiviteter  
   Välj under rubriken ”EU-programmet för livslångt lärande”: Grundtvig  
EU:s engelskspråkiga sida om Grundtvigprogrammet: 
http://ec.europa.eu/education/lifelong-learning-programme/doc86_en.htm 

Programmet för livslångt lärande 
Ansökan för studiebesök för utbildningsexperter går ut 31.3.  
Mer information på cimos webbsida: 
http://www.cimo.fi/Resource.phx/cimo/elinikainen-oppiminen/opintovierailut.htx  

 
 
Norden och Europa 
 
Grundtvig International Network of Course Organiser s (GINCO) 
GINCO är den nya internationella Grundtvig nätverket för vuxenutbildningsorganisationer, som 
planerar att ordna internationella in-service training kurser som är lämpliga att söka bidrag för ur 
Grundtvig-programmet. Mera information om Grundtvig hittar du här. http://www.ginconet.eu/. 
Den första internationella konferensen ordnas I Tur kiet 27-30.10.2010. 
Mera information om konferensen finns i Grundtvig kursdatabasen,  
https://webgate.ec.europa.eu/llp/istcoursedatabase/ with ref. nr. BE-2010-143-001, och/eller 
https://webgate.ec.europa.eu/llp/istcoursedatabase/index.cfm?fuseaction=DisplayCourse&cid=21325  
 
Nord: Globe  - ny internationell folkhögskolkurs  
vid Nordiska Folkhögskolan i Kungälv, Sverige.  
Internationell terminskurs med skandinaviska perspektiv på globala utmaningar, bland annat 
miljöfrågor. Välfärd, demokrati, jämställdhet och rättigheter för minoriteter och självstyrande 
områden i Norden. Undervisningsspråket är engelska/ skandinaviska. 
Ansökningstiden går ut 15.5.2010.  Tilläggsuppgifter på webbplatsen http://www.nordiska.fhsk.se/ 
 

Innovations in teaching LWUE Languages – konferens om minoritetsspråk I EU  
Järfälla i Sverige 16.4.2010  
Konferensen baserar sig på resultatet av ett Nordplus Horisontal projekt, som kallas "Languages 



on the Move" som arbetar för att stärka några av minoritetsspråken inom EU: Danska, Estniska, 
Finska, Litauiska och Svenska. Läs mer på webbplatsen 
http://swe.teachers.thelanguagemenu.com/projects/. 

 
 

Publikationer och material 
 
Svenska i Finland - Material för invandrarundervisn ing  
Inom ramen för projektet Fri biIdning Österbotten (utveckling av vuxenutbildning för invandrare), 
augusti 2008 – december 2009 har Evangeliska Folkhögskolan i Österbotten, Kristliga 
folkhögskolan i Nykarleby, Närpes Vuxeninstitut/Söff och Vasa Arbis digitaliserat materialet 
Svenska i Finland (av Margite Lindén, Efö) för invandrarundervisning i svenska. Text, ord och 
kortare dialoger har spelats in med finlandssvenskt uttal.  
Dels blev det tre cd:n för bruk i t.ex. klass och dels kommer materialet att finnas som filer på nätet 
för nedladdning. Om hur man når materialet på nätet som Mp3-filer meddelas senare. De tre cd-
skivorna (Svenska i Finland, cd 1, cd 2, cd 3) kan kostnadsfritt fås från Vasa Arbis. 
Kontaktperson : Marika Boström, tfn (06) 325 3506 eller e-post marika.bostrom@vaasa.fi.  
Är du intresserad av det skriftliga materialet, ta kontakt med Margite Lindén, Evangeliska 
folkhögskolan i Österbotten. 
 
 
Förslag till utredning om kulturens framtid färdig 
En av undervisningsministeriet tillsatt kommitté har sammanställt ett förslag till utredning om 
kulturens framtid. Meningen är att utredningen avlåts till riksdagen. Undersökningen sträcker sig 
så långt som till 2035. Kommittén ser en hållbar kultur, kulturell mångfald och kreativitet som 
maktfaktorer i den kulturpolitiska framtiden. De är en förutsättning och grunden för den 
samhälleliga verkningsfullheten, människans välfärd samt ekonomin inom de olika 
kulturbranscherna. Utredningen är en del av strategidokumentet i Matti Vanhanens andra 
regering. Senast en utredning om kultur gjordes var på 1990-talet. 
Se pressmeddelande  
http://www.minedu.fi/OPM/Tiedotteet/2010/03/selonteko_kulttuurin_tulevaisuudesta.html?lang=fi&extra_local
e=sv  
och kommitténs förslag : 
http://www.minedu.fi/OPM/Julkaisut/2010/Kulttuuri_tulevaisuuden_voima_Toimikunnan_ehdotus_selonteoksi
_kulttuurin_tulevaisuudesta.html  
 
 
Faktorer för andlig och materiell välfärd 
Kukoistuksen käsikirjoitus on professori Pekka Himasen  selvitys Suomen henkisen ja aineellisen 
hyvinvoinnin tekijöistä 2010-luvulla. Pekka Himasen selvityksen ovat tilanneet pääministeri Matti 
Vanhanen, valtiovarainministeri Jyrki Katainen ja kulttuuriministeri Stefan Wallin. Kukoistuksen 
käsikirjoitus kokonaisuudessaan: http://www.wsoy.fi/wsoy/digipaper/wsoy/381/index.html  
 
 
Kvantitativa indikatorer för utbildningen 2009 
Den här publikationen är den åttonde publikationen i en serie som beskriver utbildningens nuläge 
och utveckling. Uppgifterna i publikationen bygger på statistik som Statistikcentralen samlat in och 
lagrat i sina register, uppgifter i Utbildningsstyrelsens system för antagning av studerande och 
utbildningsutbud samt statsandelssystemet. Boken innehåller uppgifter från förskole-
undervisningen till vuxenutbildningen och uppgifter om ansökningen till högskoleutbildning. 
Uppgifterna beskriver i allmänhet hela riket och läget under 2000-talet, men också t.ex. 
kostnadsuppgifter enligt landskap finns med. 
 Den svenskspråkiga utbildningen beskrivs i ett eget kapitel som finns endast på svenska. I slutet 
av boken jämförs den finländska utbildningen dessutom med andra länder i ett kapitel som är på 
engelska. 
Publikationen som pdf. 
http://www.oph.fi/instancedata/prime_product_julkaisu/oph/embeds/119433_Koulutuksen_maaralliset_indika
attorit_2009.pdf  
 
 
 



Handbok för utvecklandet av olika inlärningsmiljöer  
Publikationen Broar till lärande – Mot engagerande inlärningsmiljöer som utkommer senare under 
våren 2010 presenterar forskningsbaserade synsätt för utvecklandet av en kontinuitet mellan olika 
inlärningsmiljöer. Boken är sprungen ur ett samarbetsprojekt, mellan Helsingfors universitets 
CICERO Learning –nätverk och lärarutbildningen. Boken finns redan på finska men utkommer 
slltså på engelska och svenska senare i vår. Mer om projektet: www.oppimisensillat.fi   
Publikationen på finska: http://helda.helsinki.fi/handle/10138/15628 
på svenska: http://helda.helsinki.fi//handle/10138/15630  

 
 
Datatips 

Nyheter som RSS-flöde (Feeds)    
 
Eftersom Bildningsforum kommer att ta i bruk RSS-flöde för sina nyheter på hemsidorna istället 
för det tidigare nyhetsbrevet, berättar vi här lite bakgrund till RSS och hur du kan använda dig av 
det. Men man kan även så som förut normalt besöka hemsidan och läsa nyheterna när man har 
tid ifall man inte vill att de ska synas i e-posten eller samlas i ett bokmärke på webbläsaren. 

RSS eller RSS flöde (feeds) används för att visa sammanfattande eller fullständigt innehåll av text 
från exempelvis webben, tillsammans med en länk till ursprungsplatsen och och används främst 
bland annat av nyhetssidor och webbloggar. Idag vet man att en webbplats använder sig av RSS 
om man ser den orangefärgade symbolen ovan.  

Under främst 2004 och början av 2005 så ökade användandet av RSS-filer markant då många av 
de större nyhetsorganisationerna och massmedierna började tillhandahålla sina nyheter som RSS 
efter att webbloggar och webbplatser använt sig av tekniken under flera år. Idag har de flesta 
nyhetssajterna någon form av publiceringsverktyg av sina nyheter, vilket gör att man som 
besökare inte längre måste besöka webbplatsen för att ta del av dessa. 

Programmen kontrollerar automatiskt de RSS-flöden man prenumererar på och presenterar nya 
inlägg på ett överskådligt sätt. Användaren behöver således inte aktivt söka upp webbsidor för att 
uppdatera sig om något har hänt. De flesta nya webbläsare har också inbyggda RSS-läsare, men 
man kan även få dessa till sin e-post (ex. Outlook) eller nyare mobiltelefoner.  

På bilden visar vi var man ställer in webbläsare om man vill prenumerera på Bildningsforums alla 
nyheter, dvs från denna sida http://www.bildningsforum.webbhuset.fi/rss_alla_nyheter/feed-
5190.xml . 
 
Källa: Wikipedia (http://sv.wikipedia.org/wiki/RSS ) 

 
 
 

Välj här vilket program du vill 
prenumerera dina nyheter till  
(Outlook, webbläsaren dvs som aktivt 
bokmärke). 



 
Fria bildningen i media 
Här samlas länkar till nyhetsinslag om den fria bildningen som finns publicerade på webben och 
sammanfattningar av sådant som skrivits i tidningar. Meddela gärna om ni själva fått syn på 
nyheter som kan sättas in i kommande nyhetsbrev. 
Artiklarna hittar du på Bildningsforums webbplats: 
http://www.bildningsforum.fi/valkommen_till_bildn/fria_bildningen_i_ny/    

 
Bland nyheterna i februari och mars: 

- Det kostar att spara för arbis i Jakobstad 
- Qvinnligt jubileum, fest med fokus på kvinnors sjungande i Vasa.  
- Vasa arbis damkör firar 25 års jubileum.  
- Folkmusik kan alla lira, menar Folkmusikprojektet Lirarna 

(FAMI är en av samarbetsparterna bakom projektet) 
- Lärkkullas roll formas på nytt. 
- Mat till påsk på Borgå Folkakademi 
- Gymnasieelever fick flygcertifikat i Kronoby 
- Unga dokumenterar på Axxell City Vera 
- Solvalla och Norrvalla slås ihop 
- Visugalleriet i Karelby bygger konstnärliga broar 
- Kaffepåsar blir rejäla väskor på MI-kurs i Terjärv 
- Sjung och må bra är mottot för den nybildade kören som verkar i Nedervetil och Terjärv 
- Finlands största lådbilsrally. Arbis i Nykarleby ordnar rallyt 18 maj  
- Vintergatan inleder sportlovet för Pedersöre MI. 
- Vasa arbis rockkurs, Vasas tuffaste ungdomskör     
- Parlands förtattarskap under lupp 
- Campusturnering bemöttes väl av eleverna, Borgå folkakademis hejarklack var den i 

särklass bästa. 
  

 
Till kännedom Ulricas schema fram till 30.4  
25.3 Möte med Christina Teirfolk på CLL Vasa 
27.3 Quinntons jubileumskonsert, Lirarnas folkmusikworkshop 
29.3 Föreläsning med Dan Hasson, Studia Generalia Ostrobothnia i Jakobstad 
30.3 Möte med folkhögskolföreningens svenska basgrupp, Bildningsforums styrelsemöte, Hfors 
31.3 Folkmusikprojektet AU-möte 
1-5.4 Ledig 
7.4    FAMIs styrelsemöte, Hfors och möte med Meltwater news 
14.4  Utbildningsstyrelsens seminarium om den fria bildningen, FRISBI-möte 
15.4  Teaterkonstmöte, Korsholm 
16.4   Möte Livsglädje-projekt, Hfors 

   

 


